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ОБАВЈЕШТЕЊЕ И ПРЕПОРУКА ЗА ВАКЦИНАЦИЈУ ПРОТИВ ХУМАНОГ ПАПИЛОМА 

ВИРУСА (ХПВ) 

 

* Препоручена и бесплатна вакцинација против хуманог папилома вируса (ХПВ) се спроводи код 

дјечака и дјевојчица од 9-е до 14-е године, то јест прије излагања инфекцији ХПВ, када је 

вакцинација и најефикаснија. Вакцинација се врши са двије дозе у размаку 6-12 мјесеци. 

* Преглед и вакцинација се раде у Хигијенско-епидемиолошкој служби Дома здравља Модрича, 

радним даном од 7-15 сати. 

* Горња узрасна граница за вакцинацију није дефинисана, те особе које нису у категорији 

бесплатних могу вакцину примити о властитом трошку у Институту за јавно здравство РС РЦ Добој.  

* ХПВ је у 90% случајева узрочник рака грлића материце али и још неких карцинома као што су 

карциноми мушких и женских полних органа, карциноми уста, ждријела, дебелог цријева и чмара, 

те кондилома ( грудвасте брадавице ) у подручју препона.  

* Вирус се преноси руком, додиривањем и мажењем и полним контактом најчешће од 15-е до 30-е 

године живота. Један од 10 заражених остаје трајно заражен,преноси вирус на друге особе и 

развија болест после 5 до 10 па и 20 година. 

* Број новообољелих и умрлих од карцинома грлића материце у РС је у сталном порасту.   

* Влада Републике Српске у сарадњи са Министарством здравља и социјалне заштите РС и 

Институтом за јавно здравство РС омогућила је набавку вакцине против ХПВ (хуманог папилома 

вируса ).  

* Вакцина се у свијету примјењује већ 20 година, прошла је све провјере, ефикасна је, безбиједна и 

сигурна. Набављена је најсавременија вакцина која штити од 9 најчешћих типова ХПВ- „Гардасил-9“.  

* Циљ вакцинације против хуманог папилома вируса је смањивање оболијевања и умирања 

узрокованих вирусом ХПВ.  

Сваку инфекцију је боље спријечити него лијечити када је  вирус већ направио штету. 

* Све информације и заказивање термина за вакцинацију можете добити: 

− посјетом у Хигијенско-епидемиолошку службу Дома здравља Модрича или изабраном 

доктору породичне медицине, 

− позивом на број 053/811-801, 

− контакт e-mail dzmodhes00@hotmail.com 
 


